
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Національна музична академія України імені П.І.
Чайковського

Освітня програма 43475 Культурологія: музична культурологія

Рівень вищої освіти Магістр

Спеціальність 034 Культурологія

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Національна музична академія України імені П.І. Чайковського

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 43475

Назва ОП Культурологія: музична культурологія

Галузь знань 03 Гуманітарні науки

Cпеціальність 034 Культурологія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Магістр

Вид освітньої програми Освітньо-наукова

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Сулятицька Тетяна Василівна, Німець Ольга Павлівна, Власевич
Тетяна Вікторівна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 10.01.2023 р. – 12.01.2023 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://knmau.com.ua/wp-
content/uploads/Samoanaliz_034_magistri.pdf

Програма візиту експертної групи https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Rozklad-roboti-ekspertnoyi-
grupi-z-Akreditatsiyi-ONP-Muzichna-kulturologiya.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Освітньо-наукова програма другого (маґістерського) рівня вищої освіти “Культурологія: музична культурологія”
запроваджена у 2016 році та реалізується на кафедрі теорії та історії культури НМАУ імені П.І. Чайковського. ОНП
“Культурологія: музична культурологія” за результатами попередньої акредитації у 2021 році відповідно до звіту ГЕР
НАЗЯВО отримала статус “умовної” (Справа № 0286(ПГ-2)/АС-2 від 11.06.2021 р.). Відповідно до цього звіту були
надані рекомендації, які в основному враховано, зокрема навчальну дисципліну “Іноземна мова” перенесено до
нормативної частини відповідно до Стандарту вищої освіти (Критерій 2, за яким було встановлено відповідність за
рівнем “Е”). У межах ОНП “Культурологія: музична культурологія” здійснюється якісна підготовка
висококваліфікованих фахівців у галузі культури та мистецтв, які здатні реалізовувати численні інноваційні проекти
з урахуванням сучасних тенденцій міжнародного партнерства. Для цього в НМАУ імені П.І. Чайковського створені
належні умови та механізми, що забезпечують відповідність ОНП критеріям, визначеним Положенням про
акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти. Визначені цілі ОНП
відповідають місії та стратегії розвитку НМАУ імені П.І. Чайковського, структура та зміст ОНП розроблені згідно із
вимогами НРК й корелюють із прийнятим Стандартом вищої освіти спеціальності “Культурологія”. Інформація про
ОНП міститься у відкритому доступі. Інформація щодо процедури вступу та визнання результатів навчання,
порядку і критеріїв оцінювання, є доступною, чіткою та зрозумілою для всіх учасників освітнього процесу. ЕГ мала
змогу переконатися, що реалізація ОНП забезпечується кваліфікованими викладачами. Серія онлайн-зустрічей,
проведених ЕГ із представниками адміністрації ЗВО, гарантом і викладачами, здобувачами вищої освіти та
роботодавцями, дають підстави твердити про позитивний характер сформованого інституційного середовища ОНП
та векторів її поступального розвитку. Тобто, ОНП в цілому відповідає критеріям Додатку до Положення про
акредитацію ОНП, а виявлені недоліки не є суттєвими (загальний рівень В).

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

У процесі акредитаційної експертизи ОНП підтверджено основні сильні сторони та позитивні практики, серед яких
варто зазначити такі: 1. Міждисциплінарний характер ОНП “Культурологія: музична культурологія”; 2. ОНП
“Культурологія: музична культурологія” має чітку структуру, поєднує теоретичну складову, що є орієнтована на
формування методологічних навичок і дослідницьких компетентностей та практичну складову, яка сприяє
розумінню сучасних тенденцій в культурі та управлінню проєктами в галузі культури; 3. Правила прийому на
навчання є чіткими і зрозумілими, вчасно оприлюднюються, розміщені у вільному доступі на сайті Академії; 4.
Формування та розвиток Soft Skills, як основних для випускника ОНП; 5. В НМАУ імені П.І.Чайковського наявні
чіткі процедури організації, проведення та оскарження контрольних заходів і оцінювання досягнень здобувачів
вищої освіти; 6. Залучення високопрофесійних науково-педагогічних працівників та роботодавців до участі в
організації та реалізації освітнього процесу; 7. Експертна група відзначила позитивні практики у функціонуванні
сайту та зручності у користуванні для всіх учасників освітнього процесу, наявність налагодженої комунікації у ЗВО,
що дозволяє отримувати оперативно інформацію та комунікувати із викладачами; 8. Необхідно відзначити
залучення здобувачів вищої освіти до розробки та реалізації різних культурно-мистецьких проєктів; 9. Наявність
чітко визначених правил та процедур, що регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу та є
закріпленими в межах окремих документів ЗВО.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Рекомендовано: 1. Включити до складу групи розробників ОНП здобувача вищої освіти, випускника з метою
долучення до безпосередньої участі у розвитку ОНП представників різних груп стейкхолдерів; 2. Редагувати
інформацію в силабусах в частині спеціальність; 3. Розглянути можливість визнання результатів навчання,
отриманих у неформальній освіті та провести роз’яснювальну роботу серед здобувачів вищої освіти, щодо процедури
визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО; 4. Збільшити участь НПП та студентів у програмах
зовнішньої та внутрішньої академічної мобільності, а також частіше запрошувати гостьових лекторів з провідних
європейських та українських ЗВО; 5. Змінити форми контролю в робочих програмах відповідно до навчальних
планів; 6. Підвищити рівень публікаційної активності співробітників кафедри у фахових вітчизняних та зарубіжних
виданнях, зокрема тих, що включено до наукометричних баз Scopus / Web of Science; 7. Комплексно проаналізувати
результати опитувань здобувачів, розшифрувати їх та доповнити зміст опитувань; 8. Переглянути можливість
введення нових англомовних дисциплін професійного спрямування; 9. В терміни, до кінця навчального року 2022-
2023 гаранту ОНП забезпечити оприлюднення інформації про ОНП на веб-сторінці сайту академії в розділі
«Абітурієнт».

III. Аналіз
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У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Як зазначається у “Стратегії розвитку Національної музичної академії України імені П. І. Чайковського на 2018 –
2025 роки” https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Strategiya-NMAU.pdf місія та стратегія Академії орієнтована на
акумулювання цінного досвіду традицій мистецької освіти в Україні з урахуванням сучасних тенденцій
міжнародного партнерства у осмисленні та впровадженні найбільш ефективних освітніх трендів та інновацій; якісну
підготовку висококваліфікованих фахівців у галузі культури та мистецтв, які здатні реалізовувати численні
інноваційні проекти з урахуванням сучасних тенденцій міжнародного партнерства. Відповідно до визначеної місії та
стратегії розвитку Академії в ОНП чітко сформульовано цілі: особистісно-орієнтована підготовка
висококваліфікованих, конкурентоспроможних, інтегрованих у світовий освітній та мистецький простір фахівців-
культурологів, які на основі засвоєння комплексу професійних науково-теоретичних знань з актуальних проблем
світової та вітчизняної культури, зокрема, музичної як її невід’ємної складової, здатні інтегрувати знання та навички
наукової, експертної, викладацької, консультативної, організаційно-мистецької, медійної діяльності, спрямованих
на музично-культурологічну компоненту, а також застосовувати набутий комплекс загальних та фахових
компетенцій у різноманітних міжнародних практиках та інституціях громадської, соціокультурної, загально-
мистецької та власне музичної сфер. Для досягнення цілей ОНП у НМАУ імені П.І. Чайковського впроваджено
систему міждисциплінарності. Під час зустрічей гарант ОНП Кривошея Т.О. неодноразово підкреслила, що всі
компоненти ОНП з огляду на її цілі скеровані на результат запровадження високоякісної гуманітарної освіти в
мистецькому навчальному закладі як паритету гуманітаристики, мистецтвознавства (музикознавства) та широкого
обсягу культурно-мистецької та виконавської практики.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

До процесу формування, удосконалення та реалізації ОНП залучені стейкхолдери, серед яких – студенти,
роботодавці, науковці. Факт співпраці підтверджується відповідними документами, наданими ЕГ, а також внаслідок
відповідних зустрічей у процесі акредитації. Зокрема, покращання ОНП здійснюється шляхом обговорення на
засіданнях кафедри (протоколи № 14 від 23.06.2021 р.). Так, точку зору стейкхолдерів було враховано при
обговоренні питання насичення ОНП відповідними освітніми компонентами. Зокрема, Швед М. запропонувала
розширити перелік навчальних дисциплін ОНП, що дозволяють більш ефективно забезпечити набуття soft skills;
Ю.Филюк, підприємиця, співзасновниця платформи “Тепле місто” (Івано-Франківськ) та низки інших ініціатив,
запропонувала активно залучати студентів до життя кафедри, факультету, Академії, що дозволяє в цілому
формувати усвідомлення власної мотивації та сприяє активізації життєвої позиції, як у професійному, так і у
громадському житті. До уваги беруться результати опитувань здобувачів вищої освіти щодо змісту та компонентів
ОП, якості викладання https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Opituvannya-studentivshhodo-yakosti-osviti-2022-
2023.pdf. Рекомендації респондентів були враховані робочою групою при оновленні освітніх компонентів: так, запит
здобувачів щодо власного майбутнього працевлаштування спонукав викладачів кафедри інтенсифікувати
організацію та проведення спільних культурно-мистецьких проектів разом із потенційними роботодавцями (“NOVA
OPERA”, “Urban Space 500”, “IZONE”, “Український незалежний театр”, “Відкрита музика міста”). Постійне
вдосконалення ОП відбувається завдяки спілкуванню із представниками провідних кафедр України з підготовки
фахівців-культурологів: Київська муніципальна академія музики ім. Р.Глієра, Національний університет “Києво-
Могилянська академія”, Національна академія керівних кадрів культури та мистецтв, Одеська національна музична
академія та інші. Однак, ЕГ рекомендує включити до складу групи розробників ОНП здобувача вищої освіти,
випускника з метою долучення до безпосередньої участі у вдосконаленні ОНП представників різних груп
стейкхолдерів. Проводити опитування, анкетування з метою виявлення думки випускників щодо покращення якості
ОНП. Видається доцільним створення на веб-сторінці кафедри Google-форми для внесення пропозицій і
рекомендацій щодо удосконалення ОНП.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Метою ОНП “Культурологія: музична культурологія” забезпечення умов формування і розвитку у студентів
загальних та фахових програмних компетентностей, що дозволять їм оволодіти основними знаннями, вміннями,
навичками навчальної, консультативної, інформаційної, комунікативної, організаційно-методичної діяльності у
сфері культури, зокрема музичної культури. Змістовне насичення освітньої програми свідчить про відповідність
предметній галузі спеціальності 034 “Культурологія”. Освітні компоненти, які включені до обов’язкової складової
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програми, забезпечують програмні результати навчання. Зустрічі з гарантом ОП та науково-педагогічним
персоналом підтвердили, що в Академії здійснюється активна співпраця з представниками вітчизняної та
зарубіжної наукових спільнот задля урахування тенденцій розвитку спеціальності та ринку праці; а також
конструктивний діалог із стейкхолдерами освітнього процесу з метою відстеження тенденцій галузевого та
регіонального контексту. В процесі вдосконалення ОНП враховувались запити на дослідження Київської
локалістики, урбаністики, що представлено в наукових дослідженнях здобувачів програми, їх проектній діяльності
(“Звуки вулиці: музичні історії на Грінченка”. Цикл із п'яти лекцій
https://www.facebook.com/events/759734347918199/). Водночас, на думку членів експертної групи, доцільним
видається врахування досвіду ширшого кола вітчизняних та зарубіжних програм з культурології.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Стандарт вищої освіти для другого рівня вищої освіти спеціальності 034 Культурологія був затверджений Наказом
МОН № 803 від 16 червня 2020 року. В ОНП представлені всі освітні компоненти, але відсутні матриця
відповідності програмних компетентностей (ЗК і ФК) компонентам ОП та матриця забезпечення програмних
результатів навчання відповідним компонентам ОП. Однак, аналіз ОНП https://knmau.com.ua/wp-
content/uploads/Osvitno-naukova-programa-Muzichna-kulturologiya-2021.pdf та силабусів навчальних дисциплін
https://knmau.com.ua/departments/kafedra-teoriyi-ta-istoriyi-kulturi/, проведений ЕГ, дав можливість встановити, що
загальні та спеціальні компетентності, а також програмні результати навчання відповідають затвердженому
Стандарту вищої освіти. Зокрема, кількість кредитів освітніх компонентів ОНП відповідає вимогам стандарту (120
кредитів для освітньо-наукової програми). Загальні і фахові компетентності корелюються із визначеними
стандартом. Враховано специфічні компетентності, які стосуються освітньо-наукових програм, а саме: ЗК 7.; ЗК 8.;
ФК 9.; ФК 10. Зокрема, ОК 7. “Фах” забезпечує отримання усіх загальних та фахових компетентностей для вирішення
комплексних проблем в галузі професійної та наукової діяльності та забезпечує усі ПРН, що зазначені у ОНП.
Інтегральна компетентність цілком суголосна із визначеною Стандартом. Підсумкова атестація здобувачів
відповідає вимогам, визначеним Стандартом. Вона передбачає складання кваліфікаційного іспиту з культурології, а
також захист кваліфікаційної роботи. За результатом підсумкової атестації випускник отримує диплом
встановленого зразка про присудження йому ступеня магістра із присвоєнням кваліфікації: Магістр культурології.
Загалом, ОНП “Культурологія: музична культурологія” дозволяє досягти результатів навчання, визначених
стандартом вищої освіти для другого рівня вищої освіти спеціальності 034 Культурологія, але в структуру ОНП
потрібно обов'язково додати структурно-логічну схему вивчення ОК, матриці відповідності: ОК- ПК (ЗК,ФК); ОК-
ПРН.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

ОНП “Культурологія: музична культурологія” другого (магістерського) рівня в НМАУ імені П.І. Чайковського має
свою унікальність, що полягає в міждисциплінарності. Мета і завдання ОНП сформульовані чітко й корелюються із
місією та стратегією Академії. Удосконалення ОНП здійснюється з урахуванням точок зору стейкхолдерів освітнього
процесу. Врахування думок здобувачів вищої освіти підтверджується наявними опитуваннями.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

ЕГ рекомендує включити до складу групи розробників ОНП здобувача вищої освіти, випускника з метою долучення
до безпосередньої участі у розвитку ОНП представників різних груп стейкхолдерів; проводити опитування,
анкетування з метою виявлення думки випускників щодо покращення якості ОНП; створити на веб-сторінці
кафедри Google-форми для внесення пропозицій і рекомендацій щодо удосконалення ОНП. Видається доцільним
врахування досвіду ширшого кола вітчизняних та зарубіжних програм з культурології. В структуру ОНП обов'язково
додати структурно-логічну схему вивчення ОК, матриці відповідності: ОК- ПК (ЗК,ФК); ОК-ПРН.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

ОНП “Культурологія: музична культурологія” має чітко окреслені завдання та структуру, її мета відповідає місії та
стратегічному розвиткові Академії. На думку членів експертної групи, висловлені зауваження щодо ОНП за
критерієм 1 не є суттєвими. Проте, їхнє усунення значно покращить якість даної освітньо-наукової програми.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Обсяг освітньо-наукової програми “Культурологія: музична культурологія” та її компонентів (у кредитах ЄКТС)
відповідає вимогам законодавства щодо навчального навантаження для другого (магістерського) рівня освіти та
відповідного стандарту вищої освіти (чинного від 16.06.2020 р. №803). Загальна кількість кредитів та годин
складає: 120 кредитів ЄКТС (3600 годин). Термін навчання 1 рік 10 місяців. Обсяг освітніх компонентів,
спрямований на формування компетентностей, визначених ОНП складає 90 кредитів (75%) загальної та
професійної підготовки, 30 кредитів (25 %) дисципліни вільного вибору студента. Під час зустрічі із роботодавцями
Харченко П., що забезпечує викладання дисципліни “Синтез мистецтв у сучасних культурних процесах” відмітила
постійну еволюцію багатьох умінь та навичок здобувачів вищої освіти до виконання самостійних та практичних
завдань, наголосила на тому, що студенти працюють не лише з вітчизняною, але й іноземною літературою.
Зважаючи на це, експертна група радить ввести в ОНП навчальні дисципліни професійного спрямування іноземною
мовою.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

В цілому аналіз змісту освітньо-наукової програми “Культурологія: музична культурологія” (табл. 1, 3) та
навчальних планів в частині структури та взаємозв’язку компонентів дозволяє констатувати належний рівень
релевантності досягнення заявлених цілей та програмних результатів навчання в контексті галузі 03 Гуманітарні
науки. За рекомендацією ГЕР дисципліну “Іноземна мова” (4 кредити ЄКТС) перенесено із вибіркової частини до
нормативної (цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки).

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Освітні компоненти в загальному контексті формують в сукупності стійку систему підготовки. Міждисциплінарний
контекст змісту освітніх компонентів створює належні умови для реалізації зв’язків між культурологією та
музикознавством, що забезпечить здобуття грунтовних як теоретичних так і практичних знань, умінь, навичок за
спеціальністю 034 “Культурологія”. Аналіз змісту представлених програм навчальних дисциплін, що включені до
освітньо-наукової програми “Культурологія: музична культурологія” підтвердив, що вони відповідають заявленій
меті, усі програми містять перелік та результати навчання, які здобувачі мають набути в результаті вивчення
дисциплін. На сайті НМАУ імені П.І. Чайковського розміщено силабуси до всіх навчальних дисциплін
https://knmau.com.ua/departments/kafedra-teoriyi-ta-istoriyi-kulturi/. Експертною групою при ознайомленні із
наповненням силабусів було виявлено, що у більшості силабусів відсутня рекомендована література, інформаційні
ресурси, що можуть бути використані здобувачами для поглибленого вивчення та наукових досліджень. Також у
деяких силабусах, в частині спеціальність, зазначено замість спеціальності 034 “Культурологія” спеціальність 052
“Музичне мистецтво” (Музика українського зарубіжжя, Сміховий світ музики. Теорія музичної пародії, Сучасні
теорії фортепіанного виконавства).

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Відповідно до Закону України “Про вищу освіту”, “Положення про організацію освітнього процесу в НМУ імені П.І.
Чайковського”, “Положення про порядок та умови обрання вибіркових дисциплін в НМАУ імені П.І. Чайковського”
за “Положення про систему внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти НМАУ
імені П.І. Чайковського” здобувачі мають право вільного вибору навчальних дисциплін. Дисципліни вільного
вибору здобувача дозволяють отримувати додаткові знання, що підвищують їхній фаховий рівень і поглиблюють
знання у відповідних фахових спрямуваннях. У навчальному плані, що розміщений на сайті кафедри у вільному
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доступі зазначено повний перелік дисциплін, які пропонуються до вибору. Експертною групою було встановлено
наявність каталогу дисциплін вільного вибору https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Katalog-distsiplin-vilnogo-
viboru-.pdf та силабусів з усіх запропонованх вибіркових дисциплін. Результати інтерв’ювання здобувачів вищої
освіти дозволяють зазначити, що вони ознайомлені із змістом та процедурою здійснення вибору своєчасно та на
достатньому рівні, процедура є прозорою, гнучкою, встановлює чіткі хронологічні рамки та критерії. Здобувачі
вищої освіти Соколенко І. та Міненко К. зазначили, що інформації в силабусах достатньо для того, щоб обрати ту чи
іншу дисципліну. Обґрунтування переліку та змісту вибіркових дисциплін, з огляду на інтерв’ю з адміністрацією
факультету та академії, науково-педагогічними працівниками та членами робочих груп для формування переліку
вибіркових дисциплін, представників студентського самоврядування, актуалізується у тезі, що підібраний перелік є
баченням професорсько-викладацького складу та випливає з доцільності компонентів у структурі підготовки
студентів відповідної спеціальності. Однак, в “Положенні про порядок та умови обрання вибіркових дисциплін”
https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-poryadok-ta-umovi-obrannya-vibirkovih-distsiplin.pdf,
зазначено, що здобувачі мають право обрати блок навчальних вибіркових дисциплін, які будуть викладатися з
наступного після вибору семестру, а у навчальному плані зазначено, що вибіркові дисципліни викладаються в 1-4
семестрах. Адміністративним персоналом під час зустрічі з ЕГ було відмічено, що у зв’язку з необхідністю
формування навантаження НПП до початку навчального року, формується блок вибіркових дисциплін, однак, за
здобувачем залишається право обрати інші дисципліни, шляхом написання заяви.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Практична підготовка є обов’язковим компонентом освітньо-наукової програми і навчального плану спеціальності
034 “Культурологія” (10 кредитів ЄКТС від загальних 120 кредитів ЄКТС). Зокрема, навчальним планом
передбачено 2 практики (цикл професійної і практичної підготовки): педагогічна практика (6 кредитів ЄКТС, форма
контролю - залік) та практика організації та управління міжнародними культурно-мистецькими проєктами (4
кредити ЄКТС, форма контролю - залік). Практика відбувається на 2 курсі 3, 4 семестру. Порядок проведення
практик регулюється “Положення про організацію освітнього процесу в НМАУ імені П.І. Чайковського”
https://cutt.ly/dxhRJI5 та “Наскрізною програмою практики” https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Naskrizna-
programa-praktiki.pdf. Педагогічна практика проводиться на базі Київської муніципальної академії музики імені Р.М.
Глієра (догорів від 03.06.2019 р. blob:https://office.naqa.gov.ua/426aa75f-46ff-42b2-a5d6-384bf6eca9b6). Практична
підготовка формує такі, передбачені ОНП фахові компетентності ФК 1-10 та забезпечує програмні результати ПРН 1-
9. На думку експертної групи, доцільно змінити назву “Практика організації і управління міжнародними культурно-
мистецькими проєктами” на “Практика організації і управління культурно-мистецькими проєктами”, що надасть
можливість здобувачам вищої освіти набувати організаційних та управлінських умінь і навичок не лише в
міжнародних культурно-мистецьких проєктах, а й у вітчизняних.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Аналіз змісту освітньо-наукової програми та навчального плану спеціальності 034 “Культурологія” дозволяє
констатувати наявність чітко задекларованих компонентів, що сприяють формуванню соціальних навичок (soft
skills): ОК 1, ОК 2, ОК 4-7, ОК 9-13, ОК 17, ВК 4. Такі соціальні навички, як толерантність, комунікативність, вміння
виступати публічно, прояв ініціативи, вміння налагоджувати співробітництво, мотивувати людей і рухатись до
спільної мети, набуваються здобувачами під час участі в таких культурно-мистецьких проектах як: “NOVA OPERA”,
“Urban Space 500”, “IZONE”, “Український незалежний театр”.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Зміст освітньо-наукової програми “Культурологія: музична культурологія” регламентується Стандартом другого
(магістерського) рівня вищої освіти, затвердженого і введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки України від
16.06.2020 р. №803. Зміст ОНП “Культурологія: музична культурологія” враховує вимоги роботодавців відповідно
до “Положення про стейкхолдерів Національної музичної академії України ім. П.І. Чайковського”
https://cutt.ly/DxhR9KE, що надає змогу здобувачам вищої освіти оволодіти компетентностями для досягнення
конкурентоспроможності на сучасному ринку праці. Нормативний зміст підготовки музичних культурологів
забезпечується переліком освітніх компонентів, що спрямовані на формування фахових та практичних результатів
навчання. Структурно-логічна схема освітньо-наукової програми дає уявлення про послідовність їх засвоєння.
Упровадження методів, засобів і форм навчання в підготовку здобувачів другого (магістерського) рівня на основі
міждисциплінарного контексту змісту освітніх компонентів досягається у взаємодії фахових та загальних
компетентностей.
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8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Наповнення 1 кредиту ЄКТС відповідає 30 годинам. В цілому на наповнення годин видами навчальної роботи,
можна констатувати наявність збалансованості між аудиторною та самостійною роботою здобувачів. Зміст
самостійної роботи над конкретною навчальною дисципліною визначає кожна робоча програма навчальної
дисципліни та забезпечують передбачені нею навчально-методичні засоби, завдання та рекомендації викладача.
Обсяг ОНП “Культурологія: музична культурологія” та окремих освітніх компонентів відповідає фактичному
навантаженню здобувачів, досягненню цілей та програмних результатів. Опитування здобувачів 1 та 2 року
навчання виявило цілком позитивне ставлення до наявного співвідношення аудиторного та позааудиторного
навантаження.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти в галузі знань 03 Гуманітарні науки спеціальності
034 “Культурологія” в НАМУ імені П.І. Чайковського за дуальною формою освіти не здійснюється.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

До сильних сторін можна віднести те, що: - обсяг освітньо-наукової програми “Культурологія: музична
культурологія” та окремих освітніх компонентів (у кредитах ЄКТС) відповідає вимогам законодавства щодо
навчального навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (чинного від
16.06.2020) і становить загальна кількість 120 кредитів ЄКТС (3600 год) з яких 25,% (30 кредитів) відводиться на
дисципліни за вибором здобувачів вищої освіти; - відповідно до законодавства, здобувачі мають право вільного
вибору навчальних дисциплін, що забезпечує особисту участь здобувачів у формуванні їх індивідуальної освітньої
траєкторії (ІОТ); - практична підготовка є обов’язковим компонентом ОНП і навчального плану спеціальності 034
“Культурологія” і складає необхідні 10 кредитів ЄКТС від загальних 120 кредитів ЄКТС, що дозволяє формувати
фахові компетентності, передбачені ОНП; - формування соціальних навичок у здобувачів вищої освіти ОНП
формуються відповідно до заявлених цілей навчання під час формальної та неформальної освіти, важливих для
подальшої професійній діяльності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Експертна група рекомендує доповнити силабуси інформацією про рекомендовану літературу, яка може бути
використана здобувачами для поглибленого вивчення та наукових досліджень; привести у відповідність інформацію
в силабусах у частині спеціальність; запропонувати модель вибору навчальних дисциплін з 2 семестру; ввести в ОНП
блок професійних курсів іноземною мовою.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Загалом, Критерій 2 “Структура та зміст освітньої програми” відповідає акредитаційним нормам. Виявлені слабкі
сторони не є критичними. У ЗВО є потенційні можливості, ведеться розробка необхідних внутрішніх нормативних
документів, помітне бажання до вдосконалення й розвитку ОНП “Культурологія: музична культурологія”.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:
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1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому на навчання за освітньо-науковою програмою “Культурологія: музична культурологія”
оприлюднені на офіційному веб-сайті НМАУ імені П.І. Чайковського https://cutt.ly/nxhTeME, вони є чіткими,
зрозумілими, інформація подана відповідно до затверджених умов, не містить дискримінаційних положень та
знаходяться у вільному доступі для потенційних вступників. Також оприлюднені на офіційному веб-сайті в розділі
“Абітурієнту”: “Програма вступних випробувань” https://cutt.ly/CxhTicj, “Положення про приймальну комісію”
https://cutt.ly/nxhThX8, “Положення про апеляційну комісію” https://cutt.ly/wxhTxm1, “Критерії оцінювання”
https://cutt.ly/FxhTmVX, Оголошення для вступників з особливо небезпечних територій (квота-2)
https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Ogoloshennya-dlya-vstupnikiv-z-osoblivo-nebezpechnih-teritorij-kvota-2.pdf.
Під час інтерв’ювання здобувачі зазначили, що під час вступу мали можливість ознайомитися з правилами прийому
на сайті Академії.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Правила прийому на навчання за ОНП “Культурологія: музична культурологія” враховують особливості самої
освітньої програми. В “Програмі вступних випробувань” https://cutt.ly/FxhTGwh, чітко зазначено, що конкурсний
відбір для вступу на перший курс на навчання для здобуття ступеня магістра здійснюється за результатами
складання єдиного вступного іспиту з іноземної мови та фахового випробування (фах, колоквіум). Конкурсний бал
розраховується, як сума балів ЄВІ з іноземної мови, балів фахового вступного випробування та середнього балу
додатку до диплома бакалавра (спеціаліста, магістра). У 2022 році вступні випробування (творчі конкурси/фахові
іспити) проводяться згідно з Правилами прийому до НМАУ імені П. І. Чайковського у дистанційному асинхронному
режимі (за відеозаписами). Єдиний файл відеозапису достатньої якості (HD, FullHD) для прослуховування
(відеоідентифікації) розміщується на онлайн-сервісі Google-диск (при редагуванні доступу необхідно у контекстному
меню файлу “Отримати посилання” обрати “Доступно користувачам, в кого є посилання” в режимі “Читач”) або
будь-якому файлообміннику. Назва файлу відеозапису має містити ПІБ абітурієнта, ступень освіти, конкурсну
пропозицію, форму навчання (бюджет, контракт) та призначення запису (для НМАУ). Наприклад, “Петренко П.П.-
бакалавр-скрипка-бюджет-для НМАУ”. Відповідне посилання на перегляд/завантаження відеозапису надсилається
під час онлайн-реєстрації для участі у творчому конкурсі/ фаховому іспиті. Разом з єдиним файлом відеозапису
вступного випробування подається 4 4 програма вступного випробування у текстовому форматі (однією строкою) за
прикладом: “1. Й.С.Бах. Прелюдія E-dur BWV 1006, 2. Ф.Сор. Соната, 3. Л.Брауер. Хвала танцю”. Окремо надаються
посилання на нотні матеріали (для композиторів), план-проспект магістерської роботи (для музикознавців та
культурологів). Додаткова організаційна та технічна інформація розміщена на офіційному сайті НМАУ імені П. І.
Чайковського у розділі “Абітурієнту” – “Вступ 2022-2023”. ОНП представлена на сторінці кафедри теорії та історії
культури https://knmau.com.ua/departments/kafedra-teoriyi-ta-istoriyi-kulturi/, а в розділі “Абітурієнт” інформація
про ОНП відсутня, що, на думку експертів, знижує процес доступності необхідної інформації про ОНП для
абітурієнтів.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

У НМАУ імені П.І. Чайковського визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в
інших закладах освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.) є доступними для всіх учасників освітнього
процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми. В Академії створені умови для
академічної мобільності, є прозора процедура (правила) визнання результатів навчання, отриманих в інших
закладах освіти, яка регулюється “Положенням про порядок перезарахування навчальних дисциплін та визначення
академічної різниці” https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/1.pdf. Експертною групою під час інтерв’ювання з
адміністрацією НМАУ імені П.І. Чайковського було з’ясовано, що зважаючи на спеціалізованому спрямуванні та
унікальністю предметної області ОНП “Культурологія: музична культурологія”, на якій із першого курсу навчання
превалює чітке спеціалізоване спрямування (“музична культурологія”), що принципово вирізняє програму серед
інших аналогічних магістерських програм зі спеціальності 034 “Культурологія” за переліком навчальних дисциплін,
прикладів переведень та визнання результатів навчання отриманих в інших ЗВО не було. Здобувач Кагало А.
зазначила, що має 4 кредити від Центрального Європейського Університету та потребує роз’яснення щодо їх
застосування. ЕГ рекомендує провести роз’яснювальну роботу серед здобувачів вищої освіти, щодо процедури
визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.
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У Національній музичній академії України ім. П.І. Чайковського розроблено й публічно представлене “Положенням
про неформальну освіту в системі забезпечення якості освіти НМАУ імені П. І. Чайковського” https://cutt.ly/0xhY0It,
в якому зазначено порядок визнання неформальної освіти. Під час зустрічей експертною групою констатовано
відсутність практики визнання результатів неформальної освіти для здобувачів вищої освіти за ОНП
“Культурологія: музична культурологія”.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

До сильних сторін можна віднести: - правила прийому на навчання за освітньо-науковою програмою
“Культурологія: музична культурологія” оприлюднені на офіційному веб-сайті НМАУ імені П.І. Чайковського:
https://cutt.ly/nxhTeME, які є чіткими та зрозумілими, не містять дискримінаційних положень. Також оприлюднені
на офіційному веб-сайті в розділі “Абітурієнту”: “Програма вступних випробувань” https://cutt.ly/CxhTicj,
“Положення про приймальну комісію” https://cutt.ly/nxhThX8, “Положення про апеляційну комісію”
https://cutt.ly/wxhTxm1, “Критерії оцінювання” https://cutt.ly/FxhTmVX, Оголошення для вступників з особливо
небезпечних територій (квота-2) https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Ogoloshennya-dlya-vstupnikiv-z-osoblivo-
nebezpechnih-teritorij-kvota-2.pdf. В НМАУ імені П.І. Чайковського визначені чіткі та зрозумілі правила визнання
результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти, зокрема під час академічної мобільності, які є
доступними для всіх учасників освітнього процесу на сайті Академії за покликанням https://knmau.com.ua/wp-
content/uploads/Polozhennya-pro-poryadok-perezarahuvannya-navchalnih-distsiplin-ta-viznachennya-akademichnoyi-
riznitsi.pdf.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Експертна група рекомендує розмістити інформацію про ОНП “Культурологія: музична культурологія” в розділі
“Абітурієнт”, так як її відсутність, знижує процес доступності необхідної інформації про ОНП для абітурієнтів.
Розглянути можливість визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті та провести
роз’яснювальну роботу серед здобувачів вищої освіти, щодо процедури визнання результатів навчання, отриманих в
інших ЗВО.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Загалом, Критерій 3 “Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання” відповідає акредитаційним
нормам. Виявлені слабкі сторони не є критичними. У НМАУ імені П.І. Чайковського є потенційні можливості,
бажання і ведеться робота щодо усунення слабких сторін даного критерію.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

У додатку 3 відомостей про самооцінювання ЗВО наведена матриця, в якій обґрунтовано, що форми та методи
навчання і викладання сприяють досягненню заявлених в ОНП цілей і програмних результатів навчання.
Зазначена інформація підтверджується аналізом робочих програм та силабусів навчальних дисциплін, що
відображають логіку формування заявлених в ОНП компетентностей на підґрунті принципів свободи слова і
творчості, поширення знань і інформації, проведення наукових досліджень і використання їхніх результатів.
Визначені ОНП форми та методи навчання мають значну інтерактивну і дослідницькі складові та спрямовані на
активізацію здобувачів вищої освіти як автономних суб’єктів навчального та наукового процесів. Під час інтерв’ю
викладачі ОНП зазначили про те, що вони спрямовані на вдосконалення методик викладання у рамках
студентоцентрованого підходу, а здобувачі вищої освіти підтвердили, що в межах ОНП застосовуються як
традиційні, так і інноваційні методи навчання, а також відзначили про підтримку викладачами свободи і творчості
студентів, те, що вони мають реальну можливість навчатися відповідно до власних інтересів, а відтак, високий рівень
своєї академічної свободи в ЗВО. При формуванні форм і методів навчання обов’язково враховуються студентські
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пропозиції, які отримуються методами анкетування та обговорюються на засіданнях кафедри під час затвердження
навчальних програм https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/2-Rezultati-opituvannya-studentiv-aspirantiv.pdf
Здобувачі вищої освіти під час зустрічі підтвердили свою участь у анонімному опитуванні, а викладачі зазначили,
що мали змогу ознайомитися з опрацьованими результатами опитування. Під час зустрічі представники
студентського самоврядування засвідчили, що опитування проводяться у межах всього ЗВО.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

З необхідними матеріалами всі учасники освітнього процесу можуть ознайомитися у відповідних структурних
підрозділах (деканат, кафедра), офіційному сайті НМАУ імені П.І. Чайковського. На сайті випускової кафедри
викладені силабуси навчальних дисциплін освітніх компонентів за ОНП
(https://knmau.com.ua/departments/kafedra-teoriyi-ta-istoriyi-kulturi/). Інформація щодо організації освітнього
процесу здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти за ОНП “Культурологія: музична
культурологія” міститься у відповідних документах НМАУ, зокрема інформація про порядок проведення поточного і
підсумкового контролю, оцінювання рівня навчальних досягнень, набуття фахових компетентностей викладена у
“Положенні про організацію освітнього процесу в НМАУ” https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-
pro-organizatsiyu-osvitnogo-protsesu-u-Natsionalnij-muzichnij-akademiyi-Ukrayini-imeni-P.I.CHajkovskogo-1.pdf
Актуальний розклад занять, інформація щодо семестрових сесій розміщені на сайті Академії
https://knmau.com.ua/rozklad/magistr/ Окремими каналами інформування студентів стають спеціально створені
групи в соціальних мережах, електронне листування, групові чати месенджерів. Використання різних веб-додатків
та сервісів в навчальному процесі регулюється рекомендаціями, викладеними на сайті НМАУ імені П.І.
Чайковського https://cutt.ly/uhK5rLE. Здобувачі вищої освіти під час онлайн-зустрічі підтвердили, що вони вчасно
забезпечуються інформацією щодо цілей, змісту, програмних результатів навчання, порядку та критеріїв
оцінювання у межах окремих освітніх компонентів за допомогою робочих програм та силабусів навчальних
дисциплін.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

НМАУ імені П.І. Чайковського забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої програми
відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми. Зокрема, здобувачі даної ОНП беруть
активну участь у всеукраїнських та міжнародних наукових конференціях НМАУ імені П.І. Чайковського
(https://knmau.com.ua/nauka/konferentsiyi/); приймають участь в конкурсах наукових робіт, де отримують перемоги
(https://knmau.com.ua/nauka/studentske-naukove-tovaristvo/); тематика магістерських робіт свідчить про долучення
до розробки кафедральної наукової проблематики; функціонує Рада молодих вчених, Студентське науково-творче
товариство та органи студентського самоврядування, які мають у своїй структурі сектори наукової роботи. Зокрема,
під час зустрічі зі студентським самоврядуванням з’ясовано, що здобувачі ОНП активно залучені до участі в
студентському науковому-творчому товаристві (Ольга Кучер), яке є платформою для презентації та обміну
результатами наукових досліджень. Слід зазначити, що в ОНП до циклу фундаментальної підготовки включено ОК
“Методологія музичної культурології (методологічний семінар)”, до циклу загально-професійної підготовки -
“Підготовка магістерської науково-дослідної роботи” та “Науковий дискурс в українській лінгвокультурології”, через
викладання яких, в тому числі, формуються дослідницькі компетентності здобувачів. ОК “Іноземна мова” надає
здобувачам можливість використовувати в наукових дослідженнях іноземні джерела. Формою підсумкової атестації
здобувачів є захист магістерської роботи, яка базується на власних наукових дослідженнях здобувачів під час
навчання за ОНП. Отже, ЗВО забезпечує поєднання цілей програми та процесу викладання і навчання за ОНП із
науковими дослідженнями. Однак, вважаємо за доцільне організовувати більше наукових конференцій, круглих
столів, семінарів тощо в Академії за спеціальністю “Культурологія” та залучати здобувачів освіти за ОНП до
міжнародних науково-практичних конференцій і семінарів в інших містах України.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

В Академії робота щодо оновлення змісту освіти здійснюється відповідно до “Положення про внутрішнє
забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти у Н М А У імені П. І.
Чайковського”https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-sistemu-vnutrishnogo-zabezpechennya-
yakosti-vishhoyi-osviti.pdf, де третій розділ присвячено моніторингу навчальних програм. Викладачі кафедри теорії
та історії культури не рідше одного разу на рік здійснюють моніторинг фахових видань, слідкують за появою нових
наукових розвідок галузі, оновлюючи тим самим зміст ОК. Під час онлайн зустрічі викладачі, керівник навчально-
методичного відділу НМАУ імені П.І. Чайковського підтвердили регулярність роботи щодо вдосконалення змісту
навчально-методичного забезпечення відповідно до останніх наукових досягнень і практик у галузі культурології.
Проте аналіз робочих програм навчальних дисциплін виявив необхідність оновлення літературних джерел освітніх
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компонент із врахуванням останніх культурологічних і наукових досліджень (курси “Основи менеджменту у сфері
культури і мистецтв”, “Сучасна українська драматургія”, “Фах” тощо).

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Чинником інтернаціоналізації НМАУ імені П.І. Чайковського є політика розвитку міжнародної співпраці,
популяризація міжнародного і міжкультурного співробітництва, забезпечення можливості студентів та науково-
педагогічного персоналу займатися навчальною та науковою діяльністю в інтернаціональному середовищі. Згідно
“Положення про порядок реалізації права на міжнародну академічну мобільність студентів НМАУ імені П.І.
Чайковського за програмою “Еразмус+” https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-poryadok-
realizatsiyi-prava-na-mizhnarodnu-akademichnu-mobilnist.pdf та “Програмою розвитку партнерства та Міжнародної
діяльності Стратегії Академії” https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Strategiya-NMAU.pdf , здобувачі освіти
можуть реалізувати своє право на міжнародну академічну мобільність. Реалізація програми здійснюється в частині
підписаних міжвузівських партнерських угод про освітню і наукову співпрацю
https://knmau.com.ua/erazmus/instituciyi-partneri/ у підготовці іноземців та осіб без громадянства на всіх рівнях
освіти. Викладачі кафедри проходять наукові стажування за кордоном (Ірина Покулита, Великотирновський
університет імені Св. Кирилла та Св. Мефодія, (Республіка Болгарія), Сертифікат №14-П від 15.04.2019); постійно
приймають участь в міжнародних науково-практичних конференціях (Ганна Гадецька, Міжнародна науково-
практична конференція “Музична комунікація у питаннях і відповіддях”, Сертифікат №36/21), творчих проектах
(Ганна Гадецька, Міжнародний науково-творчий проект “Музична культура сучасності: від наукового осмислення до
репрезентації”, Сертифікат №179/22-30; Тетяна Кривошея, Міжнародний науково-творчий проект “Музична
культура сучасності: від наукового осмислення до репрезентації”, Сертифікат №179/22-10 ), семінарах (Сергій
Тишко, Міжнародний дистанційний музикознавчий семінар “Музикознавче слово в інформаційному контенті
(пост)сучасності”, 22-24 червня 2021 року, Одеса). Однак, ЕГ рекомендує покращити передумови для участі НПП та
студентів у програмах зовнішньої та внутрішньої академічної мобільності, а також частіше запрошувати гостьових
лекторів з провідних європейських та українських ЗВО.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Експертною групою було зафіксовано такі позитивні практики: проведення опитувань здобувачів вищої освіти для
забезпечення поточного моніторингу та контролю якості освіти, а також прийняття відповідних рішень у випадку
виявлення проблем; використання методів активного та інтерактивного навчання; відповідність принципам
академічної свободи; студентоцентрований підхід в освітньому процесі; формування та розвиток Soft Skills, як
основних для випускника ОНП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Експертна група рекомендує продовжити роботу з оновлення літературних джерел і програм освітніх компонентів із
врахуванням досягнень у галузі культурології; організовувати більше наукових конференцій, круглих столів,
семінарів тощо в Академії за спеціальністю “Культурологія” та залучати здобувачів освіти за ОНП до міжнародних
науково-практичних конференцій і семінарів в інших містах України; збільшити участь НПП та студентів у
програмах зовнішньої та внутрішньої академічної мобільності, а також частіше запрошувати гостьових лекторів з
провідних європейських та українських ЗВО.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Виявлені слабкі сторони ОНП (слабка академічна мобільність НПП та здобувачів; низька залучаність здобувачів
освіти за ОНП до міжнародних науково-практичних конференцій і семінарів в інших містах України) у контексті
Критерію 4, на думку членів ЕГ не є суттєвими, оскільки не мають системного характеру. Крім того, обрана ЗВО
траєкторія розвитку забезпечує їх подолання, демонструючи значущі досягнення у забезпеченні високої якості
навчання і викладання на ОНП.
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Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Контрольні заходи підсумкового та поточного контролю є загальнодоступними для здобувачів вищої освіти, їх
основні компоненти містяться в “Положенні про організацію освітнього процесу у НМАУ імені П.І. Чайковського”
https://cutt.ly/Q2N1QCn, “Положенні про порядок оцінювання результатів освітньої діяльності у НМАУ імені П.І.
Чайковського” https://cutt.ly/zxsHyRo. Під час інтерв’ювання, здобувачка вищої освіти Міненко К. зазначила, що
інформування стосовно поточного та підсумкового контролю, структуру та зміст навчальної дисципліни,
здійснюється викладачем на першому занятті, також дана інформація міститься в силабусах, які розташовані на
сайті у вільному доступі. В НМАУ створена моніторингова група, до складу якої входять НПП цієї ОНП та голова
студентської ради. Однією з форм моніторингу в Академії є анкетування здобувачів, результати якого оприлюднені
на сторінці кафедри в підрозділі “Магістр”.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Стандарт вищої освіти за спеціальністю 034 “Культурологія” для другого (магістерського) рівня ВО вийшов
16.06.2020 р. Атестація здобувачів вищої освіти за спеціальністю 034 “Культурологія” передбачає атестаційний
екзамен (“Культурологічна педагогіка вищої школи”) та захист кваліфікаційної роботи, що регулюється такими
документами: “Вимоги з підготовки та захисту магістерської наукової роботи” https://cutt.ly/HzOjTFR, “Положенням
про здійснення підготовки фахівців за освітнім ступенем “магістр” у НМАУ імені П.І. Чайковського”
https://cutt.ly/9zOY6Yw та “Положенням про порядок оцінювання результатів освітньої діяльності студентів у НМАУ
імені П.І. Чайковського” https://cutt.ly/YzU0qOh. Вимоги та критерії оцінювання містяться також у “Пораднику до
підготовки та захисту кваліфікаційних робіт” blob:https://office.naqa.gov.ua/02e092d5-c43e-47b0-a0be-abf791311424.
Інформація щодо атестації здобувачів зазначена в силабусах, “Культурологічна педагогіка вищої школи” та
“Підготовка магістерської науково-дослідної роботи”, що розміщені у вільному доступі. Експертною групою було
зафіксовано, що в навчальному плані в навчальній дисципліні “Підготовка магістерської науково-дослідної роботи”
форма підсумкового контролю відсутня blob:https://office.naqa.gov.ua/f017e07a-b179-4465-9491-b8b516bcc9e6, а в
робочому плані, наданому ЕГ за додатковим запитом, формою підсумкового контролю даної дисципліни є залік
blob:https://office.naqa.gov.ua/236ebb8c-17e4-4b06-bdd7-314e2f733515.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Процедурні аспекти проведення контрольних заходів сформульовані в “Положенні про організацію освітнього
процесу у НМАУ імені П.І. Чайковського” https://cutt.ly/Q2N1QCn,. Зокрема, Р. 7 (ст. 25-28) чітко регламентує
основні засади оцінювання, процедуру апеляції у разі незгоди з оцінкою, описує систему перескладання
незадовільних оцінок й мінімальні бали допуску до контрольних заходів. Під час інтерв’ю здобувачі вищої освіти
оцінювали позитивно наявний комплекс контрольних заходів, їхню зрозумілість та прозорість процедури
оцінювання. На фокус-групах із гарантом, НПП та зі здобувачами ВО було підкреслено специфіку закладу,
наголошено на невеликій кількості здобувачів, зазначено переважність індивідуальних занять та малі академічні
групи (на цій ОНП 5 здобувачі в групі). Також учасниками зустрічей наголошено, що в Академії “нічого не
відбувається непоміченим і все вирішується локально”. Здобувачами вищої освіти також було зазначено, що
процедура оскарження результатів є реальною та цілком сталою, наводилися приклади практики оскарження
оцінок й визнавалась позитивна результативність подібних заходів. Для вирішення спірних питань у ЗВО створено
апеляційну комісію https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-apelyatsijnu-komisiyu-Natsionalnoyi-
muzichnoyi-akademiyi-Ukrayini-imeni-P.I.CHajkovskogo.pdf.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.
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Забезпечення академічної доброчесності регулюється наступними документами ЗВО: “Положення про дотримання
академічної добрчесності” https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-dotrimannya-akademichnoyi-
dobrochesnosti.pdf, “Положення пр академічну добрчесність, протидію корупції, сексуальним домаганням та
дискримінації у НМАУ імені П.І. Чайковського” https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/8A181.pdf. Зазначені
документи регулюють процедуру здійснення заходів із дотримання академічної доброчесності, визначають їх
інституційне забезпечення. Інтерв’ювання студентів показало, що рівень їхнього ознайомлення з процедурами із
забезпечення академічної доброчесності є достатнім. Академічна спільнота обізнана з сутністю академічної
доброчесності та наслідками її порушення. Кваліфікаційні магістерські роботи проходять подвійне рецензування,
конкурсні роботи – сліпе рецензування. На платному сервісі Unichek, на момент проведення акредитаційної
експертизи роботи не перевіряються, через завершення дії строку договору.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Правила проведення контрольних заходів є доступними для всіх учасників освітнього процесу. НМАУ імені П.І.
Чайковського дотримується й популяризує політику академічної доброчесності, яка є важливим показником
внутрішньої культури учасників навчального процесу. Наявні практики систематичного обговорення критеріїв
оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти. Наявність в Академії моніторингової групи, яка
здійснює моніторинг якості вищої освіти, анкетування здобувачів з оприлюдненням результатів. Невеликі
академічні групи, індивідуальні заняття, необхідна інформація на сайті, комунікація в соціальних мережах, –
допомагає в інформуванні та сприяє результативності навчання здобувачів ОНП “Культурологія: музична
культурологія”. Об’єктивність оцінювання наукових робіт здобувачів вищої освіти забезпечує подвійне рецензування
та сліпе оцінювання.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Експертна група рекомендує привести у відповідність форми контролю в навчальних планах та робочих програмах.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Критично слабких сторін та недоліків в Критерії 5 “Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та
академічна доброчесність” експертною групою не виявлено. На думку ЕГ, перегляд та внесення змін в навчальному
плані й робочому плані та приведення у відповідність форм контролю, усуне виявлений недолік. Також експертна
група рекомендує продовжити термін дії платного сервісу Unichek, для здійснення в подальшому перевірки робіт на
плагіат. Уважаємо, що вказані недоліки можуть бути усунені за незначний час. Це дає змогу ЕГ вважати, що
Критерій 5 відповідає рівню В.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Реалізація ОНП відбувається на кафедрі теорії та історії культури. Кафедра має якісний склад науково-педагогічних
працівників (доктор філософії, професор Тимошенко М.О.; доктори мистецтвознавства, проф. Скорик А.Я., Тишко
С.В., Северинова М.Ю; докторка культурології, доц. Кривошея Т.О.; кандидати філософських наук, доц. Бабушка
Л.Д., Покулита І.К.; кандидати мистецтвознавства, доц. Вишинський В.В., Гадецька Г.М., Швець Н.О.; кандидат
історичних наук, викладач Крупина В.О.). На чолі кафедри та гарантом ОНП “Культурологія: музична
культурологія” другого (магістерського) рівня вищої освіти є доктор культурології, доц. Кривошея Т.О., яка є членом
спеціалізованої вченої ради ЗВО Д 26.005.02 за спеціальністю 26.00.01 “Теорія та історія культури”. У НМАУ
видаються 4 наукові видання, зокрема головним редактором двох з них є докторка мистецтвознавства, проф. Скорик
А.Я. (Часопис Національної музичної академії України імені П.І. Чайковського та науковий журнал “Українське
музикознавство”). Публікаційна активність кафедри теорії та історії культури представлена у профілі Google
Академія. Викладачі кафедри (Скорик А.Я., Бабушка Л.Д.) мають наукові статті у міжнародних наукометричних
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базах Scopus, Web of Science Core Collection. Також члени кафедри є авторами статей колективних монографій:
“Філософія культури : основні поняття, напрями, персоналії” ( Бабушка Л. Д. Вишинський В. В., Гадецька А. М.,
Кривошея Т. О., Скорик А. Я., Тимошенко М. О., Тишко С. В.; за заг. ред.проф. М. О. Тимошенка, 2020 рік
https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/filosofiya-kulturi-.pdf). Водночас зберігається необхідність подальшої
роботи викладачів з публікації навчально-методичних розробок (посібників, підручників тощо), результатів
науково-дослідницької діяльності (монографій, статей, у фахових вітчизняних та зарубіжних виданнях, зокрема тих,
що включено до наукометричних баз Scopus / Web of Science) за дисциплінами ОНП. Викладачами кафедри у
рамках ОНП розроблений комплекс авторських навчальних курсів як теоретико-методологічної бази для набуття
новітніх знань, розвитку необхідних навичок, умінь, формування компетенцій, актуальних для сучасних фахівців –
експертів-аналітиків у сфері культурно-мистецьких проєктів. Доц. Гадецька Г.М. співзасновниця та програмна
директорка ГО “OPEN OPERA UKRAINE”, у якості лекторки, кураторки та експертки співпрацює із різноманітними
освітніми та культурно-мистецькими організаціями та інституціями (“Культурний проєкт”, Києво-Могилянська
бізнес школа тощо). Усе вищезазначене є свідченням того, що до освітнього процесу залучені науково-педагогічні
працівники, які мають багаторічний досвід і високий професійний рівень викладання та ведуть наукову та
публікаційну діяльність.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

На сайті Академії розміщена необхідна інформація щодо процедури конкурсного відбору. Конкурсний відбір
викладачів відбувається згідно з “Порядком проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад
науково-педагогічних працівників та укладання з ними трудових договорів (контрактів)” https://knmau.com.ua/wp-
content/uploads/Poryadok-provedennya-konkursnogo-vidboru-pri-zamishhenni-vakantnih-posad.pdf, “Положенням про
Конкурсну комісію по відбору кандидатів на заміщення вакантних посад науково-педагогічних, наукових і
педагогічних працівників у НМАУ” https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-konkursnoyi-komisiyi.pdf.
Під час зустрічі викладачі та начальник відділу кадрів підтвердила, що при відборі враховуються навчально-
методичні та наукові досягнення кандидатів, відповідність отриманої вищої освіти, наукових ступенів та вчених
звань профілю викладання, кількість наукових праць за останні п’ять років у фахових виданнях, зокрема, внесених
до міжнародних наукометричних баз Scopus або Web of Science Core Collection, проходження підвищення
кваліфікації в Україні та за кордоном. Також враховується рейтингове оцінювання викладачів, яке проводиться
згідно “Положення про рейтингове оцінювання науково-педагогічних працівників” https://knmau.com.ua/wp-
content/uploads/Polozhennya-pro-rejtingove-otsinyuvannya-naukovo-pedagogichnih-pratsivnikiv.pdf; рейтинг науково-
педагогічних працівників кафедри теорії та історії культури https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Rejting-NPP-
Kafedra-teoriyi-ta-istoriyi-kulturi.pdf

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Під час онлайн-зустрічі зі стейкхолдерами члени ЕГ пересвідчились, що між ЗВО та організаціями роботодавців
існують чинні угоди про співробітництво (угода про співпрацю з Київською муніципальною академією музики імені
Р.М. Глієра; Національною академією керівних кадрів культури і мистецтв). Академія залучає роботодавців для
реалізації освітнього процесу та надання консультацій викладачам щодо змісту ОНП. Так, під час зустрічі з
роботодавцями учений секретар відділення теорії та історії мистецтв Національної академії мистецтв України
Харченко Поліна Вагифівна, зазначила, що залучена до організації та реалізації освітнього процесу за ОНП, читає
на другому курсі магістратури навчальну дисципліну “Синтез мистецтв у світових культурно-творчих процесах:
історія і сьогодення”. Дисципліну “Практика організації та управління міжнародними культурно-мистецькими
проєктами” розроблено та викладається арт-директором Міжнародного музичного фестивалю-конкурсу «Pompei
Music fest» Оленою Пономаренко. Інна Тимченко-Бихун (Київська муніципальна академія музики імені Р.М.
Глієра), яка була присутня на цій зустрічі, також відзначила, що навчальний план відповідає тематиці даної
науково-освітньої установи, і відзначила позитивні враження від здобувачів вищої освіти, які вона отримала від них
під час проходження практики на базі Академії. Директорка Національного будинку органної та камерної музики
Ольга Кононенко, зазначила, що здобувачі вищої освіти (Балабуха Сергій) за даною ОНП працевлаштовані у
Національному будинку органної та камерної музики. Думка роботодавців також враховується у процесі реалізації
ОНП задля оптимізації навчального процесу та удосконалення освітньої програми, що підтверджується
протоколами засідання кафедри (протокол № 14 від 23.06.2021 р.). Однак, ЕГ рекомендує активніше залучати
потенційних роботодавців до процесу оновлення ОНП та розробки кафедральних наукових досліджень (зокрема,
шляхом підписання відповідних угод про співпрацю).

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Професіонали-практики, діячі галузі культури та представники роботодавців долучаються до аудиторних занять
шляхом безпосереднього залучення до освітнього процесу (читання лекцій, ведення семінарів, організація майстер-
класів та тренінгів тощо) та завдяки проведенню науково-практичних заходів (круглих столів, конференцій,
практикумів, науково-методичних семінарів), у яких беруть участь і студенти, і НПП, і професіонали-практики. Під
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час зустрічі з роботодавцями Ганна Гадецька (програмний директор “Open Opera Ukraine”) зазначила, що Юрій
Чекан запрошував її в рамках курсу “Інфраструктура музичного життя” прочитати лекцію на тему “Барокова опера”.
Доктор культурології, доц. кафедри культурології Національного університету “Києво-Могилянська академія”
Руслана Демчук наголосила на тісній та активній співпраці між кафедрами. Під час зустрічі з здобувачами освіти
було зазначено, що у 2021 році відбулось читання лекцій директором Інституту музикознавства при Цюріхському
університеті Анґелікою Мотс з проблеми нотної латинської спадщини України в межах підписаного договору про
мистецьке та наукове співробітництво між Академією, УКУ (Україна), Цюріхським Університетом (Швейцарія). Слід
відзначити, що студенти-магістри активно беруть участь у культурно-мистецьких проєктах, зокрема у проекті «Study
& Work: Моє професійне майбутнє» (https://m.facebook.com/events/3995722263854339/?_rdr.). Під час зустрічі зі
здобувачами вищої освіти, був зроблений акцент на тому, що їм дійсно цікаво долучатись до розробки та реалізації
різних культурно-мистецьких проєктів.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Підвищення кваліфікації відбувається відповідно до “Положення про підвищення кваліфікації науково-
педагогічних та педагогічних працівників НМАУ імені П. І. Чайковського” https://knmau.com.ua/wp-
content/uploads/Polozhennya-pro-pidvishhennya-kvalifikatsiyi-pedagogichnih-ta-naukovo-pedagogichnih-pratsivnikiv.pdf
за відповідними формами та видами: науково-методичні семінари та тематичні науково-практичні конференції, які
регулярно планують та проводять кафедри НМАУ; участь викладачів Академії у роботі оргкомітетів Міжнародних та
всеукраїнських конкурсів та фестивалів, міжнародних та українських наукових товариств; участь у роботі та
керівництві творчих Спілок України, науково-методичних рад та Атестаційних комісій при Міністерстві культури та
інформаційної політики України, у організації та проведенні міжнародних та всеукраїнських науково-теоретичних
конференцій, симпозіумів; участь у роботі Державних комітетів по присудженню премій, стипендій та відзнак
різного рівня. Викладачі кафедри систематично вдосконалюють набуті компетентності у межах професійної
діяльності, міжнародних навичок, дистанційної освіти, іноземної мови, вітчизняної регіоналістики, педагогічної
діяльності та в галузі культури. На вимогу ЕГ були надані скан-копії сертифікатів щодо підвищення кваліфікації
(стажування) викладачів за останні декілька років: Ірина Покулита пройшла стажування на кафедрі філософії
Національного технічного університету України (2019 рік); Наталія Швець пройшла підвищення кваліфікації в
Центрі підвищення кваліфікації ІПООД ім. Івана Зязюна НАПНУ (2020 рік); Марина Северинова отримала
сертифікат про підтвердження рівня володіння англійською мовою відповідно до Загальноєвропейських
Рекомендацій з мовної освіти (CEFR) (Сертифікат №369 від 26 жовтня 2021 р.). Проте, необхідно посилити роботу у
напрямку підвищення кваліфікації (стажування) за ОНП, як в межах України, так і за кордоном. Також ЕГ
рекомендує запровадити в Академії сертифіковані курси підвищення кваліфікації науково-педагогічних
працівників.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

В НМАУ проводиться моніторинг якості наукової та педагогічної діяльності (визначається рейтинг) викладачів.
Визначають критерії оцінювання освітньої діяльності викладачів “Правила і процедури оцінювання освітньої,
наукової, виховної, громадської та профорієнтаційної діяльності науково-педагогічних, педагогічних працівників
НМАУ” https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Pravila-otsinyuvannya-osvitnoyi-naukovoyi-diyalnosti-naukovo
pedagogichnih-pratsivnikiv-NMAU.pdf. Організація та порядок оцінювання діяльності науково-педагогічних
працівників регламентується “Положенням про рейтингове оцінювання діяльності науково-педагогічних
працівників” https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-rejtingove-otsinyuvannya-naukovo-
pedagogichnih-pratsivnikiv.pdf За його підсумками здійснюється гнучка система заохочень (грамоти, ректорські
подяки, преміювання за публікації у виданнях, що індексуються в міжнародних наукометричних базах даних Scopus
та Web of Sience). Порядок преміювання регулюється відповідним “Положенням про преміювання науково-
педагогічних працівників НМАУ імені П.І. Чайковського за публікації у виданнях, що індексуються в міжнародних
наукометричних базах даних Scopus та Web of Sience” https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-
premiyuvannya-naukovo-pedagogichnih-pratsivnikiv.pdf Під час онлайн-зустрічі НПП підтвердили, що за результати
роботи та публікаційну активність викладачі ОНП отримують премії.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Аналіз наукового доробку підтверджує належний рівень професійного розвитку та викладацької майстерності НПП
для якісної реалізації програми. Зустріч із професорсько-викладацьким складом дозволяє стверджувати про
ознайомлення із процедурою конкурсу, особливостями врегулювання питань кадрового добору, системою
рейтингування та механізмами мотивації науково-педагогічного персоналу. Як позитивну практику необхідно
відзначити залучення здобувачів вищої освіти до розробки та реалізації різних культурно-мистецьких проєктів.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

ЕГ рекомендує: підвищити рівень публікаційної активності співробітників кафедри та здобувачів освіти у фахових
вітчизняних та зарубіжних виданнях, зокрема тих, що включено до наукометричних баз Scopus / Web of Science;
посилити роботу у напрямку підвищення кваліфікації (стажування) науково-педагогічних працівників за ОНП, як в
межах України, так і за кордоном; запровадити в Академії сертифіковані курси підвищення кваліфікації науково-
педагогічних працівників; активніше залучати потенційних роботодавців до процесу оновлення ОП та розробки
кафедральних наукових досліджень (зокрема, шляхом підписання відповідних угод про співпрацю).

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Професійна та академічна кваліфікації науково-педагогічних працівників, які забезпечують ОНП “Культурологія:
музична культурологія”, їхня наукова активність та викладацька майстерність, в цілому відповідають вимогам
критерію 6, а також сприяють набуттю здобувачами вищої освіти загальних та фахових компетентностей,
досягненню програмних результатів навчання. Виявлені слабкі сторони ОНП у контексті Критерію 6, на думку
членів комісії не є суттєвими, оскільки не мають системного характеру. Крім того, обрана ЗВО траєкторія розвитку
забезпечує їх подолання, демонструючи значущі досягнення у забезпеченні високої якості людського потенціалу
ОНП.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

За результатами огляду матеріально-технічної бази, було встановлено наявність зручних та частково оновлених
авдиторій для занять, в яких встановлені мультимедійні дошки, проектори, звукозаписуючі пристрої. У більшості
навчальних авдиторій недавно відбувся капітальний ремонт. За програмою “Велика реставрація” оновлений фасад
корпусу та дахове покриття (https://knmau.com.ua/velika-restavratsiya/). Під час онлайн-зустрічі зі студентським
самоврядуванням студенти підтвердили, що гуртожиток також недавно був відремонтований і на сьогодні у ньому є
всі умови для комфортного проживання. Здобувачі вищої освіти мають у своєму розпорядженні необхідні
матеріально-технічні ресурси, у тому числі концертні, спортивні зали та бібліотеку, яка повністю відповідає
сучасним вимогам, з доступом до наукометричних баз даних SCOPUS та Web of Science та фондом у 440 тис. одиниць
(https://lib.knmau.com.ua/resources/holdings/). Функціонує електронних каталог, яким, як зазначила на фокус-групі
директорка бібліотеки - Каліберда Н., активно користуються здобувачі (http://lib.knmau.com.ua/resources/catalog/).
Доступ до цих матеріалів є внутрішнім та закритим, але кожен учасник освітнього процесу може користуватись
цими джерелами. Сайт бібліотеки активно функціонує та постійно оновлюється (https://lib.knmau.com.ua/), але є
незаповнені блоки, які потребують доповнення. Під час онлайн-зустрічі директорка бібліотеки - Каліберда Н.
зазначила, що на 2023 рік заплановано ввести в користування платформу DSpace, яка покращить роботу
репозитарію та бібліотеки в цілому. Перевагою ЗВО та бібліотеки є власні викладацько-студентські видання
(https://knmau.com.ua/nauka/naukovi-vidannya-nmau/). На території навчального закладу є вільна мережа Wi-Fi.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Доступ до відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів є безоплатним та функціонує; зокрема репозитарій
надає змогу ознайомитись з фондом бібліотеки та науковими роботами та методичними розробками викладачів
(http://lib.knmau.com.ua/resources/catalog/). Під час співбесід студенти підтвердили, що ознайомлені з
можливостями інформаційних ресурсів. Щодо системи MOODLE під час співбесід було встановлено, що ця система
активно використовується під час здійснення освітньої діяльності, здобувачі ОНП підтвердили, що працюють у цій
системі, надсилають завдання, зв'язуються з викладачами та ін. Загалом студенти позитивно відгукнулись щодо цієї
платформи. Щодо дистанційного навчання, студенти та викладачі мають доступ до платформ Zoom, Google Meet,
Microsoft, Education та ін. Під час фокус-груп ЕГ отримала підтвердження від адміністрації ЗВО можливості
перевіряти роботи на ознаки плагіату за допомогою сервісу Unicheck. У бібліотеці наявні комп’ютери загального
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користування із доступом до MOODLE, Web of Science та Scopus. ЕГ відзначила наповненість сайту НМАУ,
актуальність інформації та доступ до всіх сторінок й блоків. Також під час онлайн-зустрічі здобувачі підтвердили
доступність та наявністю важливої та актуальної інформації на офіцінйому сайті НМАУ (https://knmau.com.ua/).

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Освітнє середовище забезпечує всі умови для життя та здоров’я здобувачів, які навчаються на ОНП. На онлайн-
екскурсії ЗВО були продемонстровані місця для відпочинку, такі як фойє, яке обладнано зручними місцями для
сидіння та кафе. Матеріально-технічне забезпечення задовольняє освітні потреби та інтереси здобувачів, які
передбачає ОНП. У корпусі є укриття, яким користуються здобувачі, працівники та викладачі НМАУ під час
оголошення повітряної тривоги. Укриття відповідає вимогам, відповідно до наданих фото- та відеоматеріалів, в
укритті є вода, їжа, місця для сидіння і столи. Також у корпусі є медичний пункт, де студенти можуть отримати
допомогу, за необхідності. Під час огляду матеріально-технічної бази ЕГ встановила наявність системи
протипожежної безпеки, планів евакуації, протипожежних кранів, працюючий ліфт та пандус при вході у корпус
НМАУ імені П. І. Чайковського. Є вільний доступ до Інтернету. Студенти мають можливість самостійно обирати
платформу для дистанційного навчання та мають доступ до декількох (Zoom, Google Meet, Education та ін.). У
навчальному закладі працює практичний психолог - Кувшинова Н., яка забезпечує індивідуальну роботу зі
здобувачами щодо їх психічного стану. На сторінці кафедри теорії та історії культури розміщені результати
опитування здобувачів щодо якості освіти, освітнього середовища до доступу до інформаційних ресурсів
(https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Opituvannya-studentiv-shhodo-yakosti-osviti-2022-2023.pdf). Результати
опитування загалом позитивні, але потребують додаткового розшифрування. Здобувачі ОНП “Культурологія:
музична культурологія” під час онлайн-зустрічі підтвердили свою участь в опитуваннях щодо рівня задоволеності
навчання та інформаційних ресурсів. Венгерчук В. - керівник відділу технічних засобів навчання під час огляду
матеріально-технічної бази підтвердив функціонування мобільного додатку “Аудиториум”, який дає можливість
попередньо в режимі онлайн “зайняти” авдиторію для заняття.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Освітню підтримку здобувачі отримують відповідно до ОНП та РП, мають можливість внести свої пропозиції, тобто
відбувається зворотній зв’язок, що підтвердили як викладачі, адміністрація так і здобувачі. Студенти можуть
отримати консультативну підтримку щодо організації навчального процесу, запису на вибіркові дисципліни тощо, в
деканаті факультету, на кафедрі, у викладачів фаху. Студенти запевнили ЕГ, що підтримка постійна, є
налагоджений зв'язок з викладачами та керівниками магістерських робіт, які завжди реагують на запити від
здобувачів. Під час фокус-групи студенти зазначили, що викладачі завжди відкриті до комунікації, зазвичай це
здійснюється через месенджери та у чаті платформи MOODLE, випадків ігнорування чи ненадання консультації на
цій ОНП не було. Інформаційна підтримка активно здійснюється у соціальних мережах та через сайт НМАУ.
Студенти на фокус-групі зазначили, що постійно користуються сайтом щоб переглянути розклад та ознайомитись із
силабусами дисциплін, як нормативного так і вибіркового циклу, які розміщені на сторінці кафедри теорії та історії
культури (https://knmau.com.ua/departments/kafedra-teoriyi-ta-istoriyi-kulturi/). На офіційному сайті ЗВО та сторінці
кафедри також висвітлена інформація про опитування, результати анкетування, каталог вибіркових дисциплін,
навчальний план та ін. Більшість здобувачів задоволені офіційний сайтом університету й через нього отримують
всю важливу інформацію. За результатами опитування здобувачів цієї ОНП 100% студентів мають вільний доступ до
електронних інформаційних ресурсів (https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Opituvannya-studentiv-shhodo-
yakosti-osviti-2022-2023.pdf). Механізм соціальної підтримки реалізується через призначення стипендій, соціальної
допомоги (Положення про стипендіальне забезпечення, виплати матеріальної допомоги та заохочень студентам,
аспірантам, асистентам-стажистам і докторантам НМАУ імені П. І. Чайковського:https://knmau.com.ua/wp-
content/uploads/Polozhennya-pro-stipendialne-zabezpechennya.pdf). Також на сайті академії функціонує “Скринька
довіри” (https://knmau.com.ua/osvita/protidiya-terorizmu-ta-nasillyu/). Загалом, у студентів не було жодних нарікань
щодо недостатнього рівня різних видів підтримки від ЗВО.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

ЕГ за результатами огляду матеріально-технічної бази встановила, що у корпусі є пандус та функціонує ліфт. Також
в НМАУ затверджено Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп
населення в НМАУ (https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/B8051.pdf). На ОНП “Культурологія: музична
культурологія” здобувачів з особливими освітніми потребами не було.
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6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Щодо конфліктних ситуацій, на сайті ЗВО розміщене Положення про академічну доброчесність, протидію корупції,
сексуальним домаганням та дискримінації у Національній музичній академії України імені П. І. Чайковського
(https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/8A181.pdf). Під час онлайн-зустрічі, студентське самоврядування НМАУ
зазначили, що у випадках нерозуміння чи спірних ситуація, вони допомагають належно проінформувати щодо прав
та обов'язків, допомогти вирішити цю ситуацію об’єктивно. Також студентське самоврядування відповідно до
запитів формує плани ознайомчих зустрічей зі студентами для запобігання конфліктних ситуацій у формі
інформування про права та обов'язки всіх учасників освітнього процесу. Студенти частково ознайомлені із
процедурою, зазначили, що схожих випадків не було, але можуть звернутись до викладачів чи написати у скриньку
довіри і на це відреагують належно.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Здобувачі та викладачі мають доступ до оновлених та комфортних авдиторій, які забезпечені необхідними
технічними засобами. ЕГ відзначила позитивні практики у функціонуванні та наповненні сайту, наявність
налагодженої комунікації у ЗВО, що дозволяє оперативно отримувати інформацію. Також під час дистанційного
навчання усі учасники мають доступ до потрібних платформ відеозв'язку та до системи MOODLE. Зворотній зв'язок
між здобувачами та науково-педагогічними працівниками відбувається на високому рівні, що сприяє постійній
підтримці комунікації, надання консультацій за потреби та вирішення конфліктних ситуацій. Студентське
самоврядування активно залучається до вирішення конфліктних ситуацій, якщо такі трапляються.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

На час акредитаційної експертизи не всі навчальні авдиторії оновлені та відремонтовані. Також ЕГ рекомендує
детальніше проаналізувати результати опитувань здобувачів, розшифрувати їх та, можливо, урізноманітнити чи
доповнити зміст опитувань задля комплексного аналізу позитивних практик та недоліків ОНП.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

ЕГ встановлено, що ЗВО забезпечує відповідними матеріально-технічними ресурсами, освітньою, консультативною,
інформаційною підтримкою здобувачів та викладачів. Відзначена позитивна роботи сайту та платформ для онлайн
навчання. Однак, на сьогодні не всі авдиторії оновлені й комфортні для навчання. Додатково ЕГ рекомендує
змістовно доповнити та розшифрувати опитування здобувачів.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

На сайті ЗВО оприлюднена інформація щодо моніторингу якості вищої освіти у Положенні про розроблення,
затвердження та моніторинг освітніх програм в НМАУ імені П. І. Чайковського (https://knmau.com.ua/wp-
content/uploads/Polozhennya-pro-rozroblennya-zatverdzhennya-ta-monitoring-osvitnih-program-u-NMAU-imeni-
P.I.CHajkovskogo.pdf). Ролі в даному процесі відведено представникам адміністрації, викладачам, здобувачам.
Освітньо-наукова програма розробляється робочою групою із залученням науково-педагогічних працівників. ЕГ
встановила, що здобувачі та стейкхолдери не залучені до розробки ОНП, лише до перегляду, яке відбувається
щорічно не пізніше ніж за місяць до початку навчального року. Розробники, викладачі та гарант ОНП підтвердили,
що перегляд ОНП відбувається щорічно та вносяться зміни відповідно до пропозиції та змін стандарту. Під час
перегляду ОНП були внесені пропозиції від роботодаців, що зафіксовано в протоколах кафедри теорії та історії
культури (№ 14 від 23 червня 2021 року), але під час фокус-груп ЕГ не зафіксувала конкретних пропозицій від
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залучених осіб. Останні зміни були пов’язані із рекомендаціями ГЕР НАЗЯВО (від 11.06.2021 р.) відповідно до
акредитації ОНП “Культурологія: музична культурологія” (Справа №0286(ПГ2)/АС-2) і стосувались змін у
наповнення нормативного та вибіркового блоків у навчальному плані, додано нові курси до вибіркового блоку
(“Музика українського зарубіжжя”, “Сучасні теорії фортепіанного виконавства”, “Сучасна українська драматургія”,
“Загальне фортепіано”). Відповідно до протоколу із засідання кафедри із залученням стейкхолдерів впроваджено
освітній компонент “Практика організації та управління міжнародними культурно-мистецькими проєктами” за
рекомендацією ректора КМАМ ім. Р. М. Глієра.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

ЕГ засвідчила факт залучення здобувачів та органів студентського самоврядування до процедур забезпечення якості
ОНП. Формою врахування пропозицій є анкета опитування студентів, які формує та опрацьовує кафедра на якій
реалізується ця ОНП. Результати опитувань розміщені на сторінці кафедри: “Опитування студентів, аспірантів 2020-
2021” (https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/2-Rezultati-opituvannya-studentiv-aspirantiv.pdf); “Опитування щодо
викладання навчальних дисциплін 2020-2021” (https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/1-Rezultati-opituvannya-
shhodo-vikladannya-navchalnih-distsiplin.pdf); “Опитування студентів щодо викладачів 2021-2022”
(https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Rezultati-opituvannya-studentiv-shhodo-vikladachiv-2021-2022.pdf);
“Опитування студентів щодо якості освіти в НМАУ 2022-2023” (https://knmau.com.ua/wp-
content/uploads/Opituvannya-studentiv-shhodo-yakosti-osviti-2022-2023.pdf); “Опитування студентів (1-6 курси)2021-
2022” (https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Rezultati-opituvannya-studentiv-1-6-kurs-2021-2022.pd. Результати
опитування потребують додаткового розшифрування та зазначення ОНП здобувачів, за якою вони навчаються та
рівня освіти (бакалаврський, магістерський, аспіранти, докторанти). ЕГ відзначила, що студенти можуть залишати
оцінки та відгуки не лише щодо загального процесу навчання, але й до кожної дисципліни та викладача, що
дозволяє отримати розгорнутий зворотній зв’язок та конкретні пропозиції. Під час онлайн-зустрічі ЕГ встановила,
що здобувачі цієї ОНП не залучались до перегляду освітньо-наукової програми і, відповідно, не вносили свої
пропозиції. Органи студентського самоврядування активно залучаються до процедур забезпечення освітніх програм
університету у різноманітних форматах. Голова студентської ради НМАУ - Шаламов Д. під час фокус-групи зазначив
що студентське самоврядування представлена у Вченій раді академії, стипендіальній комісії, комісії по переведенню,
конкурсній комісії НМАУ та моніторингової групи. До перегляду ОНП “Культурологія: музична культурологія” на
час акредитаційної експертизи студентське самоврядування не залучалось.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

ЕГ встановила, що кафедра теорії та історії культури співпрацює з роботодавцями такими як Київська муніципальна
академія музики ім. Р. М. Глієра, Одеська національна музична академія ім. В .О. Нежданової, Національна академія
керівних кадрів культури та мистецтва, Львівська національна опера, Освітня організація ”Культурний проєкт”, “ГО
NOVA OPERA”, “Національна опера України”. Але ці зв’язки не зафіксовані документально й не з усіма підписані
договори про співпрацю. Згідно протоколу з засідання кафедри № 14 від 23 червня 2021 року, роботодавці
залучаються до перегляду освітньої програми та вносили пропозиції, такі як впровадження окремих блоків
дисциплін іноземними мовами, введення нових компонентів з урахуванням соціо-психологічних та комунікативних
навичок (“soft skills”) та залучення студентів до життя кафедри, факультету. Під час фокус-групи з роботодавцями ЕГ
не отримала доказів залучення стейкхолдерів до перегляду та внесення пропозицій до цієї ОНП. Водночас під час
онлайн-зустрічі з адміністрацією проректор з навчальної роботи Бондарчук В. підтвердив наявність достатньої
кількості підписаних договорів кафедри теорії та історії культури з роботодавцями. ЕГ відзначила залученість до
навчального процесу та розробки ОНП “Культурологія: музична культурологія” Анни Гадецької - програмної
директорки ГО “OpenOperaUkraine”, яка також викладає за цієї освітньо-науковою програмою та допомагає у
працевлаштуванні здобувачів цієї ОНП. Також під час онлайн-зустрічі роботодавці запропонували ввести
англомовні дисципліни за професійним напрямком. ЕГ рекомендує під час майбутніх моніторингів ОП активніше
залучати роботодавців.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

ЕГ встановила, що кафедра теорії та історії культури зберігає зв’язки з випускниками цієї ОНП, збирає інформацію
щодо їх працевлаштування, яка висвітлена на офіційному сайті НМАУ (https://knmau.com.ua/wp-
content/uploads/Tablitsya-zajnyatosti-vipusknikiv-OP-Muzichna-kulturologiya.pdf). Більшість випускників продовжили
навчання в аспірантурі НМАУ, стають роботодавцями цієї ОНП. Під час фокус-групи випускники зазначили, що не
долучались до перегляду цієї ОНП, але в цілому відзначили позитивні моменти та налагоджену співпрацю з
кафедрою та її викладачами. ЕГ рекомендує, за можливості, створити Асоціацію випускників ОНП та/або всього
університету, це сприятиме культурі постійної підтримки від випускників та допоможе налагодити постійну та
безперервну комунікацію між кафедрою, факультетом, університетом та випускниками.
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5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

ЕГ встановила, що останні напрацювання щодо усунення недоліків цієї ОНП стосувались роботи над
рекомендаціями від останньої акредитації ОНП “Культурологія: музична культурологія” (Справа № 0286(ПГ-2)/АС-
2), а саме усунення недоліків відповідно до рекомендацій ГЕР НАЗЯВО. В цілому недоліки та проблемні аспекти
ОНП вирішені або зазнали змін. Під час фокус-груп зі здобувачами, стейкхолдерами, студентським
самоврядуванням ЕГ не відзначила серйозних зауважень або проблемних аспектів. Всі учасники освітнього процесу,
які залучені до реалізації цієї ОНП підтримують постійну комунікацію і за словами студентів та органів
студентського самоврядування, при виявленні недоліків, ЗВО, адміністрація та НПП одразу реагують на них.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

ОНП “Культурологія: музична культурологія” за результатами попередньої акредитації у 2021 році відповідно до
звіту ГЕР НАЗЯВО отримала статус “умовної” (Справа № 0286(ПГ-2)/АС-2 від 11.06.2021 р.). Відповідно до цього
звіту були надані такі рекомендації: активне залучення до перегляду ОНП здобувачів та студентське самоврядування
та постійне анкетування - ЕГ встановила, що процес анкетування активно працює, але саме до перегляду ОНП
здобувачі не залучались; рекомендували перенести з вибіркової до нормативної частини дисципліну “Іноземна
мова” та окрім педагогічної практики, впровадити виробничу чи асистентську практики, збільшивши кількість
кредитів - дисципліну “Іноземна мова “ перенесли відповідно Стандарту та впровадили “Практику організації та
управління міжнародними культурно-мистецькими проєктами”; рекомендовано розмістити ОНП на сайті ЗВО в
розділі “Абітурієнту” та бажано впроваджувати в Академії політику щодо визнання результатів неформальної освіти
- ЕГ встановила, що ця рекомендація на час акредитації не взято до уваги та здобувачі ОНП не поінформовані щодо
неформальної освіти; рекомендується розробити силабус для атестаційного іспиту “Культурологічна педагогіка
вищої школи” та бажано здійснювати перевірку магістерських робіт на плагіат через сервіс “Unichek Україна” - під
час фокус-групи адміністрація підтвердила здійснення перевірки на плагіат через систему “Unichek Україна” (у
переліку документів у відповідь на запит додаткових документів ЕГ не отримала документ результати перевірки
магістерських робіт на плагіат) та замінено атестаційний іспит “Культурологічна педагогіка вищої школи”
комплексним атестаційним екзаменом з культурології; розміщувати на сайті рейтинги НПП - кафедра дослухалась
до рекомендації (https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Rejting-NPP-Kafedra-teoriyi-ta-istoriyi-kulturi.pdf);
рекомендували розглянути можливість створення Центру психологічної підтримки або посади штатного психолога -
під час фокус-групи з допомідними підрозділами був присутній штатний психолог - Кувшинова Н., яка запевнила
ЕГ, що працює зі здобувачами, надає психологічну підтримку; рекомендується проводити розширені засідання
кафедри, на які б запрошувалися всі стейхолдери, а їх зауваження та пропозиції вносити в протоколи засідань
кафедри - кафедра надала для перегляду витяг з протоколу розширеного засідання кафедри за участі стейкхолдерів;
рекомендується розробити чітку процедуру збирання інформації стосовно кар’єрного росту випускників - на сторінці
кафедри теорії та історії мистецтва висвітлена детальна інформація щодо випускників ОНП
(https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Tablitsya-zajnyatosti-vipusknikiv-OP-Muzichna-kulturologiya.pdf);
рекомендується розмістити на веб-сайті Академії, у розділі “Стейкхолдери” проєкт ОНП - виконано
(https://knmau.com.ua/osvita/stejkholder/). Відповідно до результатів, отриманих під час акредитаційної експертизи
ЕГ встановила, що надані рекомендації під час попередньої акредитації загалом виконано.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

ЕГ переконалася, що всі учасники освітньої спільноти тим чи іншим чином залучені до процедур внутрішнього
забезпечення якості на ОПП. Відповідно до Положення про систему внутрішнього забезпечення якості освіти
освітньої діяльності та якості вищої освіти в НМАУ імені П. І. Чайковського (https://knmau.com.ua/wp-
content/uploads/Polozhennya-pro-sistemu-vnutrishnogo-zabezpechennya-yakosti-vishhoyi-osviti.pdf). Відповідальними
за організацію і ефективність функціонування системи внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та
якості вищої освіти є: – ректор, проректори з наукової, навчальної, творчої роботи, керівники структурних
підрозділів, декани факультетів, завідувачі кафедр. Відповідно до Положення освітня-наукова програма
розробляється робочою групою, до складу якої входять завідувач випускової кафедри, провідні фахівці зі
спеціальності, представники студентського самоврядування. Освітня програма затверджується рішенням Вченої
ради Академії і вводиться в дію наказом ректора. Перегляд ОНП здійснюється щорічно не пізніше ніж за місяць до
початку нового навчального року з ініціативи гаранта. Відповідно до зафіксованого в офіційних документах ЗВО та
засвідченого в межах комунікації ЕГ, можна стверджувати про наявність сформованої наскрізної культури якості у
ЗВО, що спрямована на постійне покращення освітніх процесів в НМАУ, в цілому, та на ОНП “Культурологія:
музична культурологія”, конкретно. Але здобувачі ОНП, студентське самоврядування не залучені до перегляду
освітньо-наукової програми що заважає формуванню взірцевої культурі якості. ЕГ рекомендує в майбутньому
активніше залучати всіх учасників освітнього процесу до моніторингу й фіксувати це у відповідних документах.

Сторінка 21



Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Позитивною практикою варто відзначити комунікацію та активну співпрацю здобувачів, викладачів та
роботодавців, яка позитивно впливає на реалізацію ОНП “Культурологія: музична культурологія” і надає
можливості швидко реагувати на нові виклики. ЕГ відзначила сильною стороною в межах Критерію 8 наявність
прозорих, покрокових, зафіксованих у відповідних Положеннях ЗВО, процедур розроблення, затвердження,
моніторингу та періодичного перегляду освітніх програм, яких чітко дотримуються під час реалізації ОНП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

ЕГ рекомендує залучати до процедур внутрішнього забезпечення якості освіти здобувачів та студентське
самоврядування. Відповідно до побажань роботодавців даної ОНП експертна група рекомендує переглянути
можливість введення нових англомовних дисциплін професійного спрямування. Також ЕГ рекомендує активніше
залучати стейкхолдерів до моніторинг ОНП та фіксувати це у відповідних документах. ЕГ вбачає позитивною
практикою впровадження Асоціації випускників на рівні кафедри та/або Національної музичної академії України
ім. П. І. Чайковського. Окрім цього ЕГ встановила, що в цілому надані рекомендації з попередньої експертизи
виконані. Однак, не було взято до уваги такі рекомендації: залучення здобувачів до перегляду ОНП, розміщення
інформації про ОНП на сторінці “Абітурієнт” веб-сайту НМАУ ім. П. І. Чайковського.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

ЕГ встановлено, що ЗВО послідовно дотримується визначених процедур розроблення, затвердження, моніторингу
та періодичного перегляду за даною ОНП. ЕГ засвідчено, що роботодавці частково залучені до процесу перегляду
ОНП та інших процедур забезпечення її якості як партнери. Водночас було рекомендовано активніше залучати
здобувачів, студентське самоврядування та інших партнерів до внутрішніх процедур забезпечення якості освіти.
Також ЕГ рекомендує проінформувати здобувачів щодо неформальної освіти. Окрім цього, ЕГ встановила, що
рекомендації з попередньої акредитації в основному виконано. Спираючись на проведений аналіз, ЕГ визначила
рівень відповідності Критерію 8 на рівень “В”, оскільки ОНП “Культурологія: музична культурологія” та освітня
діяльність за цією програмою загалом відповідають Критерію 8. Виявлені недоліки не є суттєвими; їхнє усунення
можливе у найближчі терміни.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

У Національній музичній академії України імені П. І. Чайковського визначено чіткі та зрозумілі правила й
процедури, що регулюють обов’язки та права всіх учасників освітнього процесу. Вони зафіксовані у наступних
документах: “Статут” (https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/statut-nmau.pdf), “Стратегія НМАУ”
(https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Strategiya-NMAU.pdf), “Положення про організацію освітнього процесу
НМАУ” (https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-organizatsiyu-osvitnogo-protsesu-u-Natsionalnij-
muzichnij-akademiyi-Ukrayini-imeni-P.I.CHajkovskogo-1.pdf), “Положення про дотримання академічної
доброчесності” (https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-dotrimannya-akademichnoyi-
dobrochesnosti.pdf) та “Положення про академічну доброчесність, протидію корупції, соціальним домаганням та
дискримінації в НМАУ” (https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/8A181.pdf). Всі документи є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та розміщені на сайті ЗВО у розділах “Установчі документи”
(https://knmau.com.ua/osvita/ustanovchi-dokumenti/) та у блоці “Освіта” розміщений розділ "Відомості щодо
здійснення освітньої діяльності у сфері вищої освіти"(https://knmau.com.ua/osvita/vidomosti-shhodo-zdijsnennya-
osvitnoyi-diyalnosti-u-sferi-vishhoyi-osviti/). На час акредитаційної екзпертизи всі нормативні документи були у
вільному доступі та з активними покликаннями. Зміст політик НМАУ, які зафіксовані у відповідних документах,
здобувачам роз’яснюють на перших заняттях викладачі дисциплін. Водночас ЕГ рекомендує оновити деякі
положення та нормативні документи, які були затверджені до 2020 року.
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2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Відповідно до вимог ЗВО оприлюднює проєкт ОНП на офіційному сайті на сторінці з проєктами освітніх програм у
розділі “Стейкхолдери”(https://knmau.com.ua/osvita/stejkholder/) для отримання зауважень та пропозицій
зацікавлених сторін. На сторінці опубліковано проєкт освітньо-наукової програми “Культурологія: музична
культурологія” від 2021 року (https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Proekt-ONP-034-Muzichna-kulturologiya.pdf).
На час акредитаційної експертизи на веб-сайті НМАУ, у розділі “Стейкхолдери” є активна анкета для отримання
відгуків здобувачів/стейкхолдерів, інших учасників, які залучені до ОНП (https://knmau.com.ua/osvita/stejkholder/).

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

ЗВО своєчасно оприлюднює інформацію на офіційному вебсайті актуальну та достовірну інформацію. На сторінці
кафедри теорії та історії культури НМАУ (https://knmau.com.ua/departments/kafedra-teoriyi-ta-istoriyi-kulturi/), на
якій реалізується ОНП, розміщено текст освітньо-наукової програми (https://knmau.com.ua/wp-
content/uploads/Osvitno-naukova-programa-Muzichna-kulturologiya-2021.pdf), в якому йдеться про мету програми, її
особливості, є покликання на спеціальні, загальні компетентності та програмні результати навчання
(https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Spetsialni-ta-zagalni-kompetentnosti-ta-programni-rezultati-
navchannya.pdf), розміщений навчальний план (https://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Navchalnij-plan-ONP-
Muzichna-kulturologiya-1.pdf), описи навчальних дисциплін вільного вибору (https://knmau.com.ua/wp-
content/uploads/Magistri-Opis-navchalnih-distsiplin-vilnogo-viboru-zdobuvachiv-osviti.pdf), різноманітні опитування та
анкетування, рейтинг науково-педагогічних працівників (http://knmau.com.ua/wp-content/uploads/Rejting-NPP-
Kafedra-teoriyi-ta-istoriyi-kulturi.pdf), зайнятість випускників цієї ОНП (https://knmau.com.ua/wp-
content/uploads/Tablitsya-zajnyatosti-vipusknikiv-OP-Muzichna-kulturologiya.pdf) та силабуси навчальних дисциплін.
На сторінці “Абітурієнт” офіційному сайту НМАУ імені П. І. Чайковського (https://knmau.com.ua/abituriyentu/vstup-
2022-2023/) відсутня інформація щодо ОНП “Культурологія: музична культурологія”. ЕГ рекомендує додати до
цього блоку інформацію щодо ОНП, компонентів, результатів навчання, щоб проінформувати абітурієнтів щодо
можливостей навчання на цій освітньо-професійній програмі.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

ЕГ відзначила як позитивну практику наявність чітко визначених правил та процедур, що регулюють права та
обов’язки всіх учасників освітнього процесу та закріплені в межах окремих документів ЗВО. ЕГ підтверджено
доступність всіх документів (розміщення на офіційному сайті) й розуміння та дотримання їхніх положень
(відповідно до результатів зустрічей, особливо із здобувачами вищої освіти). ЕГ засвідчено наявність у вільному
доступі актуальної інформації про ОНП “Культурологія: музична культурологія”, що є позитивною практикою, бо
дозволяє здобувачеві краще розуміти специфіку даної ОНП. На офіційному вебсайті розміщена активна анкета для
стейкхолдерів щодо зауважень та рекомендації для ОПП. Також на сторінці кафедри є розширена інформація щодо
працевлаштування випускників, рейтингу науково-педагогічних працівників та є доступ до силабусів, що допомагає
здобувачам ознайомитись із дисципліною завчасно.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

ЕГ рекомендує оновити нормативні документи, положення, які були затверджені до 2020 року. Також на сторінці
офіційного сайту ЗВО “Абітурієнт” варто до кінця навчального року 2022-2023 додати інформацію щодо ОНП
“Культурологія: музична культурологія”.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

У межах проведеної експертизи ЕГ зафіксовано, що у ЗВО встановлені детальні, покрокові, чіткі й зрозумілі правила
та процедури, що регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу. Основними регуляторними
документами в межах критерію є: “Статут НМАУ”, “Положення про організацію освітнього процесу в НМАУ”. Всі
документи знаходяться у вільному доступі та послідовно дотримуються під час реалізації ОНП. ЕГ підтверджено
факт того, що ЗВО не пізніше. ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї, оприлюднює на
своєму офіційному веб-сайті відповідний проєкт з метою одержання зауважень та пропозиції стейкхолдерів.Однак
Ег рекомендує оновити інформацію щодо ОНП у блоці “Абітурієнт” до кінця навчального року та актуалізувати деякі
положення, що регулюють права та обов’язку учасників освітнього процесу.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.
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Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Власевич Тетяна Вікторівна

Члени експертної групи

Сулятицька Тетяна Василівна

Німець Ольга Павлівна
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